

## 创业路上

## 李群：养兔 跳 上致富路

文/图 庄丹丹 皮运楚

1月7日，笔者走进桑植县沙塔坪乡冷水塔村张家界道何养殖有限公司，见到不同的大棚里分别喂养着不同阶段的兔子，圈舍内一排排兔笼整齐排列，一只只憨态可掬、干净洁白的小兔子活蹦乱跳，在笼内悠闲地吃食，一群新生的小兔子依偎在一起打盹，粉嫩可爱甚是喜人。

这些毛是兔妈妈们自己拔下来给孩子做窝的，加上我们人工干预，给它们放了刨木花，它们混合在一起，窝的温度立马就上来了。饲养员穿梭在兔笼间，小心翼翼扒拉刚出的兔崽，为它们加上保暖的兔毛和刨木花。

张家界道何养殖有限公司董事长李群早年在朋友的帮助下在四川考察和学习，拥有丰富肉兔养殖经验，去年5月购进肉兔良种3800只，正式开展标准化养殖，投入资金800万元，建设7个大棚、约1万个圈舍的多功能现代化养殖场，目前每月出栏约3.5万只，每月净收入约250万元，收入相当可观。李群还积极探索“支部引领+集体经营+场地入股+大户”的发展模式，通过与养殖户签订长期购销合同、提供技术指导、购买种兔价格减半、租赁场地等方式，带动农户参与养殖，增加农户收入，每年固定分红10万元。我们采取了同期发情、同期配种、同期产仔、同期出栏的工厂化规模化养殖。按照每月出栏



3.5万多只计算，场里两名工人，一年大概能养出30多万只兔子，肉兔的精肉率也提高到百分之七十，收益很可观。李群笑着说道。

养殖厂空间大，宽敞明亮。一排排兔笼整齐划一，有着母兔舍、公兔舍、幼兔舍等，满足了兔子们的个性化需求。吃的是兔子专用饲料，方便添加喂养。

此外，肉兔养殖场还配套了供



水、清粪、生物除臭等多套智能化系统，除注射疫苗还需依靠人工外，其他环节基本实现了自动化、智能化，也可远程监测大棚里面兔子的情况。

我们有时候在县城里面忙其他工作，想看一下兔场的情况，就会通过手机监控来看一下，打开手机就可以看见昨天晚上兔子生产的情况。李群说道。

张家界道何养殖有限公司将继续

坚持科学养殖、优质发展的理念，为消费者提供更加安全健康的兔肉产品。同时，他们也希望通过实地考察和培训等方式，向更多的养殖户分享他们的成功经验，推动肉兔养殖产业的进一步发展。

下一步，我们将继续为公司发展提供更好的环境，努力把肉兔养殖打造成为沙塔坪乡冷水塔村经济发展的靓丽名片，紧抓乡村振兴产业发展机遇，积极为肉兔产业发展谋篇布局，擦亮肉兔养殖产业名片，力争将肉兔养殖产业打造成为群众增收致富的新引擎。沙塔坪乡冷水塔村总支部书记吴宏源说道。

## @微博言论

@央视财经【中国光伏领跑全球！有企业光伏组件生产订单排到年底】近年来，我国光伏产业发展迅猛。核心技术的突破，也让中国的光伏产品，走向了更大的市场。天合光能股份有限公司董事长兼首席执行官高纪凡表示，谁能研发出转换效率更高、输出功率更大的光伏组件，就能快速占领市场份额。技术的领先带来的是源源不断的订单，有企业部分组件的生产已经排到了2024年底。

@经济之声【2023年金融数据出炉，全年贷款同比多增超万亿元】中国人民银行1月12日发布的数据显示，2023年全年人民币贷款增加22.75万亿元，同比多增1.31万亿元。多位金融领域专家认为，全年贷款同比多增超万亿元。我国经济显示出持续向好态势，市场预期和信心稳步提升，有望顺利实现全年预期增长目标。

@经济观察报【我国所有省份均已出台基本养老服务实施方案和清单】记者1月14日从2024年全国民政工作会议获悉，我国加快基本养老服务体系建设，所有省份均已出台实施方案和基本养老服务清单。截至2023年三季度，全国各类养老机构和设施达40万个、床位820.6万张。截至2023年底，通过开展居家和社区基本养老服务提升行动，累计建设家庭养老床位23.5万张。全国累计完成困难老年人家庭适老化改造148.28万户。愈加完善的养老服务体系更好守护老年人幸福晚年。

@央视财经【2023年我国货物贸易进出口总值超41万亿元，我国新三样出口首次突破万亿大关】1月12日上午，国务院新闻办召开新闻发布会，海关总署相关负责人介绍，2023年我国货物贸易进出口总值41.76万亿元，好于预期，实现了促稳提质目标。其中，电动载人汽车、锂离子蓄电池和太阳能电池等“新三样”产品合计出口1.06万亿元，首次突破万亿大关，增长29.9%。

@经济之声【2023年中国汽车产销首次突破3000万辆，我国有望成为世界第一汽车出口国】中国汽车工业协会1月11日发布的数据显示，2023年，我国汽车产销量首次双双突破3000万辆，创历史新高，其中，出口491万辆，有望成为世界第一汽车出口国。



@每日经济新闻【2024国考分数线公布】1月14日，中央机关及其直属机构2024年度考试录用公务员笔试成绩和合格分数线公布，其中，中央机关和省级（含副省级）直属机构综合管理类职位合格分数线为：总分（行政职业能力测验和申论科目成绩合计，下同）105分，行政职业能力测验科目60分；市（地）级和县（区）级直属机构综合管理类职位，行政执法类职位合格分数线为：总分95分，行政职业能力测验科目50分。

@央视财经【民营企业家看信心和底气】宁昊：坚持长期主义是联想控股投入科技创新的驱动力】2023年，人工智能大模型横空出世。无论是对人工智能领域提前布局，还是投资孵化新一代信息技术、生物技术、新能源、新材料等领域，联想控股的目光始终聚焦国家战略性新兴产业赛道。联想控股股份有限公司董事长宁昊表示，联想是一家源于科技，受益于科技的企业。坚持长期主义，是联想控股投入科技创新的驱动力。

@每日经济新闻【专家：4亿新职人将帮助中国从人口红利转向人才红利】中国人力资源开发研究会会长、国家发展改革委社会发展司司长欧晓理日前在京表示，中国有规模近4亿的新职人，这是帮助中国从人口红利转向人才红利，拉动未来经济发展和社会进步的引擎。

欧晓理在2024知乎教育大会上表示，正如近年来出现的新农人一样，中国的就业人口中正在诞生新职人群体，他们是接受过高等教育、具有科学文化素养和专业经验技能、从事先进制造业和第三产业、居住在城镇的从业人员，预计规模达到4亿人。有关4亿新职人的职业教育发展，欧晓理建议，一是强化功能定位，面向新职人提供全职业生涯发展服务；二是适应经济发展，瞄准新质生产力发展培育一流新动能；三是突出科技创新，打造现代化在线职业教育体系新范式。

@经济观察报【高铁上新，时速400公里！成渝中线有望成跑最快高铁。成渝高铁2023年发送旅客超5000万人次】中国高铁装备上新了！今年，国铁集团将完成CR450样车制造并开展型式试验。CR450是指实验运行时速450公里、商业运行时速400公里的高速动车组列车，或在成渝中线先落地。CR450项目启动后，2021年8月，成渝中线高铁可行性研究报告于2021年8月获得批复，这是中国首条预留400公里时速条件高速铁路。



@每日经济新闻【中国六个汽车品牌进入俄罗斯销量前十名】1月13日消息，俄罗斯汽车市场分析机构Autostat表示，2023年有6个中国汽车品牌进入俄罗斯销量前十名。2023年俄罗斯轿车新车销量总计105.87万辆，同比增长69%。数据表明，第一名是俄罗斯品牌拉达(Lada)，全年销量为324446辆；中国品牌占据了从第二名至第七名的位置，奇瑞在中国品牌中销量第一(118950辆)，销量增长了2倍，所占市场份额为11.2%；排名第三的是哈弗(111720辆)，销量增长了2.3倍，所占市场份额为10.6%。进入前十名的品牌还有吉利(93553辆)、长安(47765辆)，销量增长了17.7倍，所占市场份额为4.6%)、星途(42152辆)，销量增长了2.5倍，所占市场份额为4%)、欧萌达(41983辆汽车)，销量增长了32.9倍，所占市场份额为4%)。韩国起亚、现代(Hyundai)和日本丰田分别占据第八至第十名。

@央视财经【探访华东地区规模最大进口水果批发市场：车厘子一天卖出100个集装箱，国产蓝莓成爆款】上海辉展果蔬市场，是华东地区规模最大的进口水果批发市场。最近，车厘子销售火爆，每天运到这里的车厘子(80到100个集装箱)都能卖光。在这里，能买到南美洲、北美洲、东南亚等地各类水果。同时，今年该市场还加大了国产水果市场开发力度，国产蓝莓、苹果等很受欢迎。

据新浪微博

## 思路一变市场宽

徐曙光

近年来，漳州市通过科技赋能和业态创新，推动食用菌产业转型升级。如天珍实业有限公司开发出成熟的盆栽灵芝种植技术，开拓出一条产业链新路。一包食用灵芝菌包出厂价不过2到3元，而一盆盆栽灵芝菌包的出厂价可达13元左右，造型别致的高端灵芝盆栽一盆则可以卖几百至上千元。(据12月24日《福建日报》)

据报道，近年来随着种植技术不断提升，种植面积明显扩大，药用灵芝价格走低，迫使行业有心人寻找新的出路。他们打破长期以来灵芝是拿来吃的这一固化思维，独辟蹊径，开拓出灵芝还可以当盆景欣赏的新思路，通过对种植灵芝的温度、湿度、光照、培养料等进行调整优化，终于培植出造型好看、适合当

盆景的灵芝。产业链拓展了，有了新的市场空间，产品附加值、经济效益均有较大提升，灵芝产业的转型升级踏上了坚实的道路。

由此联想到，在全国各地，种植灵芝的并非福建漳州一地，但是把灵芝当成产业来发展的地方和企业却不是很多，漳州天珍实业有限公司针对

药用灵芝价格走低的不利现象，既卖食用灵芝菌包，又卖盆栽灵芝菌包，同时还将灵芝加工成造型别致的高端灵芝盆景拿出来出售，从而开拓出了一条产业链新路，也使灵芝的身价倍增，打开新的销路，这靠的就是不断创新，这种善于转换思维，瞄准食用菌产品进行深加工，勇于创新之举便是这家企业的可贵之处，他们的做法确实值得点赞。

众所周知，改革开放以来的富民政策，使许多企业以及个体经商户发了财，有的甚至成为百万富翁、千万富翁、亿万富翁。但并非人人都能成功，只有那些善于根据市场需求随机应变，在变中灵活转换经营方式的人，才能找到制胜的诀窍。

常言道，思路一变市场宽。应该说，我们面临的创造机会很多，只要多动一动脑筋，开阔开阔经营思路，一些产品就能由粗变精，由劣变优，由坏变好，经济效益也就由此滚滚而来。福建漳州天珍实业有限公司从卖食用灵芝菌包到卖灵芝盆景的成功之道就是一个很好的例证，很值得其它食用菌和农产品生产经营企业品味和借鉴。



近日，张家界市前程人力资源有限公司获评全省金牌劳动人事争议金牌调解组织。图为慈利县人社局上门为公司送来光荣称号的牌匾。

黄岳云 摄

## 快递擅自放智能快件箱 最高罚3万！新规3月起施行



的，处1万元以上3万元以下的罚款：

(一)未经用户同意代为确认收到快件的；

(二)未经用户同意擅自使用智能快件箱、快递服务站等方式投递快件的；

(三)抛扔快件、踩踏快件的。

《办法》明确规定，保障快件安全，防止快件丢失、损毁、内件短少，不得抛扔、踩踏快件；未经用户同意不得擅自使用智能快件箱等。

根据《办法》第五十四条的规定，经营快递业务的企业有下列情形之一的，由邮政管理部门责令改正，予以警告或者通报批评，可以并处1万元以下的罚款；情节严重

行业治理的制度手段等方面的内容。尤其对消费者使用快递服务的权益保护进行了具体的要求。明确任何单位和个人不得非法使用、倒卖快递运单。经营快递业务的企业委托其他企业处理用户个人信息的，应当事前进行用户个人信息保护影响评估，并对受托企业处理个人信息的活动进行监督，不免除自身对用户个人信息安全承担的责任。

快递企业也应当及时向邮政管理部门报送生产经营过程中产生的与安全运营有关的数据信息，并保证数据真实、准确、完整，报送方式符合国务院邮政管理部门的要求，不得漏报、错报、瞒报、谎报。

来源：交通运输部网站、央视频客户端

## 溪口镇经济普查 回头看 以保障数据质量

近日，慈利县溪口镇人民政府组织各村(居)普查员进行数据质量回头看，组织普查员进行第五次全国经济普查登记阶段业务培训，学习普查员手册。

普查数据质量是经济普查工作的生命线。为确保数据的真实、准确和完整，慈利县溪口镇对经济普查登记阶段的数据进行了全面的梳理和核查。通过

回头看，不仅对经济普查数据的完整性、准确性和一致性进行了评估，还对经济普查过程中存在的问题和不足进行了深入的分析。不断完善经济普查制度和流程，以提高经济普查数据的质量和效率。

通讯员 沈婷